

ROMÂNIA
JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD
COMUNA BUDEȘTI
NR.4112 /17.11.2021

APROBAT,
PRIMAR
CODREA VASILE



CAIET DE SARCINI

pentru atribuirea acordului cadru de furnizare produse de panificație pentru elevii din învățământul primar și gimnazial de stat, precum și pentru copiii preșcolari din grădinițele de stat cu program normal de 4 ore din comuna Budești, județul Bistrița-Năsăud, pentru anii 2021, 2022

Obiectul achiziției

Încheierea acordului-cadru de furnizare și distribuție a produselor de panificație elevilor din învățământul primar și gimnazial de stat, precum și preșcolarilor din grădinițele de stat cu program normal de 4 ore din comuna Budești, județul Bistrița-Năsăud, pentru anii 2021, 2022

Durata acordului-cadru: 12 luni, anii 2021, 2022

Beneficiarii Programului pentru școli al României

Beneficiarii acestui program sunt preșcolarii din grădinițele cu program normal de 4 ore și elevii din învățământul primar și gimnazial de stat din comuna Budești, județul Bistrița-Năsăud, care pot primi produse de panificație în limita unei valori zilnice/ preșcolar/ elev.

Limita valorică zilnică cuprinde prețul integral de achiziție a produselor, inclusiv taxa pe valoare adăugată, cheltuieli de transport, distribuție și depozitare a acestoram după caz.

Pentru anii 2021, 2022 limita zilnică/ preșcolar/ elev, conform art.3 alin.1 din HG nr. 640/2017, este de 0,57 lei valoare cu TVA pentru porția de produse de

panificație. Prețul unitar, estimat în lei fără TVA ale produselor de panificație ce se vor distribui este de 0,52 lei, iar cota TVA este de 9%.

1. Specificațiile tehnice

1.1 Caracteristicile generale

Atribuirea acordului-cadru de furnizare și distribuție a produselor de panificație se va realiza conform următoarelor acte normative:

- Hotărârii Guvernului nr. 640/2017 pentru aprobarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023 și pentru stabilirea bugetului pentru implementarea acestuia în anul școlar 2021-2022, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârii Guvernului nr. 533/2018 privind stabilirea bugetului pentru pentru implementarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023 pentru anul școlar 2021-2022;
- Hotărârii Guvernului nr. 640/2017 pentru aprobarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023 și pentru stabilirea bugetului pentru implementarea acestuia în anul școlar 2021-2022;
- Hotărârii Guvernului nr. 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/ acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea privind achizițiile publice nr. 98/2016, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 55/2018 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 13/2017 privind aprobarea participării României la Programul pentru școli al Uniunii Europene;
- Regulamentul (CE) nr. 852/2004 și Regulamentul (CE) nr. 853/2004;
- Regulamentul (CE) nr. 1234/2007 al Consiliului în ceea ce privește sectorul fructelor și legumelor și sectorul fructelor și legumelor prelucrate, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârea nr. 52/2019 privind modificarea și completarea Hotărârii de Guvern nr. 640/2017;

Modul de distribuție a produselor de panificație pe parcursul unei săptămâni

Luni	Martți	Miercuri	Joi	Vineri
Corn sau baton ambalat	Corn sau baton ambalat	Corn sau baton ambalat	Covrigi simpli sau biscuiți uscați	Covrigi simpli sau biscuiți uscați

2. Evidența cantităților solicitate, distribuite și consumate

Cantitățile totale estimative cu distribuție zilnică, bisăptămânală sau săptămânală sunt prevăzute în anexa nr. 1 la caietul de sarcini cu nominalizarea unităților de învățământ din județul Bistrița-Năsăud, precum și a numărului de elevi și preșcolari care urmează să beneficieze de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 640/2017 pentru aprobarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023 și pentru stabilirea bugetului pentru implementarea acestuia în anii 2021, 2022.

Cantitățile estimative au fost calculate pe baza datelor furnizate de Școala Gimnazială Budești cu adresa nr. 504 din 17.11.2021, înregistrată la Primăria Comunei Budești cu nr. 4098 din 17.11.2021, cu precizarea că există actualizări unităților de învățământ și a numărului de beneficiari la începutul anului școlar întrucât rețeaua unităților de învățământ poate suferi modificări prin închiderea anumitor unități de învățământ, dar și prin înființarea de noi unități de învățământ.

1. Produse de panificație

Calcul valoarea minimă acord cadru:

232 preșcolari și elevi x 114 zile x 0,52 lei fără TVA/buc = 13.752,96 lei

Calcul valoarea maximă acord cadru:

232 preșcolari și elevi x 114 zile x 0,52 lei fără TVA/buc = 13.752,96 lei

Cantități minime estimate acord cadru:

232 preșcolari și elevi x 114 zile x 0,52 lei fără TVA/buc = 13.752,96 lei

Cantități maxime estimate acord cadru:

232 preșcolari și elevi x 114 zile x 0,52 lei fără TVA/buc = 13.752,96 lei

Valoarea celui mai mic contract subsecvent:

232 preșcolari și elevi x 114 zile x 0,52 lei fără TVA/buc = 13.752,96 lei

Valoarea celui mai mare contract subsecvent:

232 preșcolari și elevi x 114 zile x 0,52 lei fără TVA/buc = 13.752,96 lei

Cantitățile minime pentru produsele furnizate în cadrul acord-cadru vor fi precizate în contractele subsecvente care urmează a fi încheiate cu date privind numărul beneficiarilor și locațiilor de distribuție furnizate de Inspectoratul Școlar Județean Bistrița-Năsăud, potrivit art.8 alin. (2) și (3) din Hotărârea Guvernului nr. 640/2017, cu modificările și completările ulterioare.

Au dreptul de a primi produsele de panificație numai preșcolarii și elevii prezenți la cursuri, pe toată perioada cursurilor, conform structurii anului școlar. Prin preșcolar/elev prezent la cursuri se înțelege preșcolarul/elevul care a frecventat cel puțin o oră de curs în ziua distribuției.

Distribuția produselor se va realiza **zilnic, bisăptămânal sau săptămânal**, conform unui grafic de livrare aprobat de autoritatea contractantă.

3. Calitatea produselor

Calitatea produselor de panificație va respecta prevederile Regulamentului nr. 2073/2005/CE privind criteriile microbiologice pentru produsele alimentare, cu modificările și completările ulterioare, precum și anexa I Standardele de comercializare (Partea A: Standardul de comercializare general și Partea B: Standarde de comercializare specifice) din Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 543/2011 din 7 iunie 2011 de stabilire a normelor de aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1234/2017 al Consiliului în ceea ce privește sectorul fructelor și legumelor și sectorul fructelor și legumelor prelucrate.

Pentru grupele speciale de consumatori, copiii care suferă de intoleranță la gluten și/sau lactoză și sau la orice alt ingredient vor beneficia de produse adecvate situației acestora, în limita valorii zilnice, dar și la cererea motivată a părinților.

Produse de panificație solicitate a fi livrate sunt:

1. Se vor distribui:

- Corn sau baton ambalat, din făină integrală/dietetică, care pot conține adaos de zaharuri și grăsimi, cu încadrarea în limitele prevăzute în anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății publice nr. 1563/2008 pentru aprobarea Listei alimentelor nerecomandate preșcolărilor și școlărilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase pentru copii și adolescenți;

- Covrigi simpli sau biscuiți uscați, ambalați, din făină integrală/dietetică, care pot conține adaos de zaharuri și grăsimi, cu încadrarea în limitele prevăzute în anexa nr. 1 la Ordinul ministrului sănătății publice nr. 1563/2008.

2. Porția produselor de panificație, în funcție de tipul produsului, va avea 80 grame pentru corn și baton sau echivalentul valorii energetice a acestora pentru covrigi simpli sau biscuiți uscați.

3. Pentru diversificare, făină integrală/dietetică folosită la prepararea produselor de panificație poate conține amestecuri de semințe de floarea-soarelui, dovleac, susan, in și/sau mac.

4. Perioada de consum pentru corn sau baton ambalat se stabilește de producător, fără a depăși 7 zile de la data fabricației. Pentru celelalte produse de panificație se vor respecta prevederile legislației în vigoare referitoare la informarea consumatorilor.

Indiferent de modul de distribuție a produselor – zilnic, bisăptămânal și săptămânal, **fiecare elev/preșcolar va primi 5 porții de produse de panificație pe săptămână.**

Ofertanții vor prezenta graficul de livrare care devine anexă la contract, cuprinzând tipul produsului, ziua de livrare, rutele, mașinile, orele de livrare la fiecare unitate de învățământ din Anexa la Caietul de Sarcini (conform situației privind numărul estimativ de preșcolari din grădinițele cu program normal de 4 ore de stat autorizate/acreditate și elevii din învățământul primar și gimnazial de stat din comuna Budești, județul Bistrița-Năsăud încadrându-se în intervalul orar 07-10:45.

Justificarea distribuției produselor către beneficiari se va face pe baza avizelor de însoțire a mărfii și a centralizatoarelor lunare, iar prin aplicarea semnăturii și ștampilei directorii instituțiilor de învățământ sau a persoanei împuternicite de acestea să confirme exactitatea cantității de produse livrate.

Aceste avize de însoțire a mărfii și centralizatoarele lunare ale acestora se întocmesc separat pe fiecare instituție de învățământ, iar în cadrul fiecărei instituții de învățământ, se vor întocmi distinct pentru fiecare ciclu de învățământ, respectiv grădiniță, ciclu primar și gimnazial.

Furnizorii vor păstra și vor prezenta organelor de control competente, documente comerciale și tehnice privind produsele distribuite unităților de învățământ.

Fiecare instituție de învățământ beneficiară, va ține evidența cantităților de produse consumate, care trebuie să conțină categoria de beneficiari, tipul de produs, calitatea/numărul de porții, numărul de zile de școală, precum și numărul de preșcolari/elevi, beneficiari ai Programului pentru școli ai României.

Lunar, autoritatea contractantă va realiza centralizarea cantităților de produse consumate per categorie de produs în funcție de situația numărului de copii prezenți în luna precedentă, priită de la școli, pe care o va corela cu situația existentă la furnizori.

Factura se va transmite autorității contractante împreună cu centralizatorul de livrări aferente. Plata produselor și a serviciilor contractate aferente prezentului acord-cadru/contractelor subsecvente se efectuează la solicitarea furnizorilor, pe baza documentelor de recepție calitativă și cantitativă, confirmate de directorii unităților de învățământ.

Avizele de însoțire a mărfii emise de furnizori trebuie să indice denumirea completă a produselor de panificație distribuite, precum și cantitatea per porție, exprimată în grame.

În situația în care ofertanții declară subcontractanți, aceștia sunt acceptați doar dacă sunt producători!

4. Siguranță și perisabilitate

Data limită de consum este stabilită de producător în funcție de standardul de firmă și va fi în concordanță cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 640/2017 pentru aprobarea Programului pentru școli al României în perioada 2017-2023 și pentru

stabilirea bugetului pentru implementarea acestuia în anul școlar 2021-2022, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru depozitare în școli se vor folosi spații special amenajate pentru păstrarea produselor alimentare în condiții de igienă, asigurate de către beneficiar, școală sau grădiniță.

Produsele alimentare vor fi păstrate până la servire în condițiile indicate de producător, cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

Data-limită de consum a produselor de panificație trebuie să respecte termenele legale de valabilitate.

5. Condiții pentru transport și distribuție

Produsele alimentare vor fi transportate de la furnizor către unitățile învățământ numai cu mijloace auto speciale, autorizate în conformitate cu prevederile legislației sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentară. **Se va utiliza minim 1 astfel de mijloc auto special.**

6. Metode de testare și control

6.1 Unitățile de fabricare a produselor de panificație precum și unitățile de fabricare a biscuiților, trebuie să dețină următoarele documente:

1. DOCUMENTUL DE ÎNREGISTRARE PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR pentru desfășurarea activității de fabricare a produselor de panificație/biscuiți, emis de Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor județeană, conform art. 32 din Ordinul președintelui ANSVA nr. 111 din 2008, cu modificările și completările ulterioare.
2. DOCUMENTUL DE ÎNREGISTRARE A MIJLOACELOR DE TRANSPORT PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE NON-ANIMALĂ, emis de Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor județeană, conform art. 32 din Ordinul președintelui ANSVA nr. 111 din 2008, cu modificările și completările ulterioare.
3. ULTIMUL PROCES-VERBAL DE CONSTATARE ÎNTOCMIT ÎN ANUL 2021 DE DSVSA județeană care asigură supravegherea pentru siguranța alimentelor a unității de fabricare a produselor de panificație /biscuiți, conform, art. 35 din Ord. 111/2008, din care să rezulte că în urma controalelor oficiale privind siguranța alimentelor nu a fost dispusă măsura suspendării sau interzicerii desfășurării activității.
4. DOVADA SUPRAVEGHERII SĂNĂTĂȚII LUCRĂTORILOR, prin fișele de aptitudini emise de medicul de medicina muncii, conform Hotărârii de Guvern nr. 355/2007.

5. CERTIFICAREA INSTRUIRII PROFESIONALE A PERSONALULUI privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă cuprinsă în anexa care face parte integrantă din Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1225/2003.
6. DECLARAȚIA DE CONFORMITATE ELIBERATĂ DE CĂTRE AGENTUL ECONOMIC, ce pune la dispoziția producătorului de produse de panificație ambalajul (pungile) ce vine în contact direct cu alimentul, care să ateste că acestea sunt în conformitate cu Regulamentul UF. Nr. 1935/2004 și ale art.15, cap. IV din Regulamentul UE nr. 10/2011, precum și documentația suport care să confirme declarația de conformitate (teste, calcule, alte analize și probe ale siguranței, etc).
7. BULETINE DE ANALIZĂ MICROBIOLOGICĂ ȘI CHIMICĂ din care să rezulte calitatea apei utilizate în procesul de fabricare conform Legii nr. 458/2002.
8. TABELE CU PERSONALUL IMPLICAT ÎN DERULAREA PROGRAMULUI.
9. Carnete de sănătate/Fișe de aptitudini vizate la zi de instituțiile competente.

6.2 Unitățile de depozitare și comercializare a produselor alimentare de origine non-animală, trebuie să dețină următoarele documente:

1. DOCUMENTUL DE ÎNREGISTRARE PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR pentru desfășurarea activității de fabricare a produselor de panificație /biscuiți, emis de Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor județeană, conform art. 32 din Ordinul președintelui ANSVSA nr. 111 din 2008, cu modificările și completările ulterioare.

2. DOCUMENTUL DE ÎNREGISTRARE A MIJLOACELOR DE TRANSPORT PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE NON-ANIMALĂ, emis de Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor județeană, conform art.32 din Ordinul președintelui ANSVSA nr. 111 din 2008, cu modificările și completările ulterioare.

3. ULTIMUL PROCES-VERBAL DE CONSTATARE ÎNTOCMIT ÎN ANUL 2019 DE DSVSA județeană care asigură supravegherea pentru siguranța alimentelor a unității de fabricare a produselor de panificație /biscuiți, conform, art.35 din Ordinul nr. 111/2008, din care să rezulte că în urma controalelor oficiale privind siguranța alimentelor nu a fost dispusă măsura suspendării sau interzicerii desfășurării activității.

Nota: Documentele prevăzute la punctul 6.2 vor fi depuse și de către subcontractanții nominalizați!

Producătorul /ofertantul să prezinte un **contract și/sau angajament cu un laborator autorizat / acreditat** pentru efectuarea analizelor de laborator. Toate

produsele distribuite să aibă înscrise în declarația de conformitate rezultatele de laborator pentru analizele microbiologice și fizico-chimice.

7. Modul de distribuție în școli / grădinite

Furnizarea și distribuția produselor către instituțiile școlare trebuie corelate cu prevederile art.3 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 640/2017, cu modificările și completările ulterioare, respectiv: *”Pe parcursul săptămânii, unui preșcolar/elev i se acordă gratuit 2 porții de fructe și/sau legume, 2 porții de lapte, o porție de produse lactate și 5 porții de produse de panificație, cu încadrarea în sumele alocate cu aceste destinații”*.

Pentru asigurarea diversificării, porția de măr va fi însoțită de o porție de biscuiți și/sau covrigi uscați, iar porția de lapte și produse lactate va fi însoțită de corn și/sau baton, conform anexei nr. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 640/2017, cu modificările și completările ulterioare și a tabelului de distribuție produse prezentat mai sus.

În vederea derulării în condiții optime a ”Programului pentru școli al României” conform Hotărârii Guvernului nr. 640/2017 și al Ordonanței nr. 13/2017, din punct de vedere al legislației de sănătate publică, unitățile care produc, procesează, comercializează produse alimentare trebuie să îndeplinească condițiile igienice de producere și comercializare a alimentelor, astfel încât produsul finit să fie un produs sigur care nu pune în pericol sănătatea consumatorului.

Unitățile care desfășoară activități de producție/furnizare a produselor de panificație trebuie să prezinte următoarele documente:

8. Ambalare, etichetare, marcare

Se va realiza în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului 640/2017 cu toate modificările și completările ulterioare Anexa 1-pct III.

Produsele distribuite în cadrul programului pentru școli vor avea inscripționate pe ambalaj următoarele elemente obligatorii, după caz:

- a) Denumirea produsului: denumirea produsului: corn, baton, etc.;
- b) Lista legumelor în cazul amestecurilor și lista ingredientelor în cazul produselor lactate și al celor de **panificație**, conform legislației specifice în vigoare;
- c) În cazul laptelui, produselor lactate și de **panificație** se vor menționa și substanțele care cauzează alergii sau intoleranțe;
- d) Declarația nutrițională;
- e) Cantitatea netă exprimată în grame, în cazul fructelor, legumelor, produselor lactate și a celor de **panificație**;

- f) Data durabilității minimale, dub forma: ”a se consuma, de preferință înainte de data...”, urmată de înscrierea necodificată a zilei, lunii și anului sau de indicarea locului unde este scrisă data;
- g) Condiții de depozitare;
- h) Denumirea și adresa producătorului și ale distribuitorului, după caz;
- i) mențiune privind lotul;
- j) mențiunea ”Produce distribuit gratuit în cadrul Programului pentru școli conform Ordonanței Guvernului nr. 13/2017. Interzisă comercializarea!” sau mențiunea ”Produsele sunt distribuite gratuit conform Hotărârii Guvernului nr. 640/2017. Este interzisă comercializarea!”